
PRVÁ POMOC 
PRI HOSPITALIZÁCII
VÁŠHO DIEŤAŤA
Milí rodičia,

asi ste práve v dosť veľkom strese, obávate sa 
o svoje dieťatko a netušíte, čo Vás v najbližších 
chvíľach alebo aj dňoch čaká. Vieme, nie je to 
vôbec jednoduché, a preto sme v tom s Vami.

Spolu s doktormi a so sestričkami sme dali 
dokopy nasledujúce riadky, ktoré Vás prevedú 
všetkým, čo práve teraz potrebujete vedieť.

Veríme, že Vám pomôžu a dajú odpovede na 
všetky otázky, ktoré musíte vyriešiť v momente, 
keď si Vaše dieťatko nechajú v nemocnici.

Držíme Vám palce a želáme čo najrýchlejší 
návrat domov.

Z ambulancie Vás poslali na konkrétne 
oddelenie – tam pri vstupe prosím počkajte na 
príchod zdravotnej/praktickej sestry.

Svojmu dieťaťu už nedávajte nič jesť, ani piť 
a pripravte si: chorobopis, kartičku poistenca 
dieťaťa, svoj občiansky preukaz, svoju kartičku 
poistenca.

Spolu so zdravotnou/praktickou sestrou prejde 
Vaše dieťa tzv. hygienickým filtrom (sprcha, 
prezlečenie do čistého oblečenia – pyžama, 
papúč).

Nasleduje prechod do prijímacej miestnosti/
vyšetrovne na oddelení, kde Vaše dieťa sestra 
odváži, zmeria mu teplotu (odoberie sesterskú 
anamnézu), označí ho identifikačným náramkom 
a uloží na vyšetrovacie lôžko.

Príde ošetrujúci/službukonajúci lekár, ktorý 
odoberie lekársku anamnézu, Vaše dieťa vyšetrí 
a spíše príjmovú dokumentáciu.

Nasleduje veľmi dôležité poučenie rodiča 
o diagnóze, o ďalšom priebehu hospitalizácie, 
nasledujúcich potrebných vyšetreniach, 
o spôsobe liečby, v prípade operácie aj o 
predpokladanom type operačného zákroku 
a o približnej dĺžke trvania hospitalizácie.

Vy toto poučenie potvrdíte podpísaním 
Informovaného súhlasu s hospitalizáciou, 
prípadne aj s operačným riešením (v prípade 
plánovaných operačných výkonov tento súhlas 
podpisujete v príjmovej ambulancii).

V prípade akútneho príjmu Vám presne povedia, 
čo máte svojmu dieťaťu priniesť do nemocnice – 
napr. pravidelne užívané lieky, pyžamo, papuče, 
hygienické potreby...

Ak so svojim dieťaťom ostávate hospitalizovaní 
na oddelení, vysvetlia Vám pravidlá chodu 
oddelenia, teda hygienicko-epidemiologický 
režim a ubytovací poriadok.

Dôležité sú vizity, ktoré sa konajú 2-krát denne 
a rodičia počas nich neostávajú v izbách.

Dozviete sa tiež časy raňajok, obeda a večere 
a aktuálnu informáciu o obsadenosti lôžok 
pre rodičov či nadštandardnej izby. V prípade 
akútnej hospitalizácie Vám nadštandardnú izbu 
ponúknu, ak je v tom čase voľná.

Pri plánovaných operáciách si nadštandardnú 
izbu môžete vopred rezervovať u našej vrchnej 
sestry na telefónnom čísle 02/593 71 349.

Vaše dieťa dostáva stravu počas celej 
hospitalizácie, v prípade záujmu si môžete 
objednať stravu aj pre seba (hospitalizovaného 
rodiča alebo doprovod).

Žiaľ, ubytovacie kapacity pre rodičov 
máme obmedzené, preto uprednostňujeme 
hospitalizáciu rodičov pri mladších deťoch. 
Pri novorodencoch a dojčatách do 3 rokov má 
každá matka pevné lôžko.

Ak NIE STE hospitalizovaný spolu s dieťaťom, 
dostanete informáciu o návštevných hodinách 
(sú každý deň od 15:00 do 17:00) a tiež 
telefónne číslo na oddelenie, kde sa môžete 
počas dňa informovať o zdravotnom stave 
svojho dieťaťa. Tieto informácie štandardne 
poskytuje izbový, prípadne službukonajúci lekár 
počas návštevných hodín alebo krátko pred 
nimi.

Ak Vaše dieťa čaká operácia, môžete ho 
odprevadiť až k Centrálnym operačným sálam 
a na koniec operácie počkať v miestnosti pred 
týmito sálami. Ak o to požiadate, o výsledku 
operácie Vás bude informovať priamo operujúci 
lekár. Informácie o výsledku operácie môžete 
získať aj telefonicky priamo na oddelení.

Počas hospitalizácie bude potrebné urobiť 
Vášmu dieťaťu rôzne vyšetrenia, odbery, 
špecializované či zobrazovacie vyšetrenia 
(RTG, USG, CT, MR...), ktorých výsledky môžu 
zmeniť spôsob alebo dĺžku liečby. Informácie 
o nich získate osobne alebo telefonicky od 
ošetrujúceho alebo službukonajúceho lekára.

Návštevy na našej Klinike sa riadia niekoľkými 
dôležitými pravidlami, ktoré sú v záujme Vášho 
dieťaťa a prosíme, aby ste ich dodržiavali. 
Ďakujeme, že rešpektujete, že na návštevy 
nemôžu chodiť deti mladšie ako 15 rokov 
a rovnako nie sú vhodné ani veľké skupinové 
návštevy. Pri všetkom je dôležité brať ohľad na 
aktuálny zdravotný stav Vášho malého pacienta.

Ak chcete priniesť akékoľvek jedlo, je potrebné 
konzultovať s ošetrujúcim personálom, či 
zodpovedá aktuálnemu stravovaciemu režimu 
dieťaťa.

Pre deti od 2 rokov je na Klinike k dispozícii 
materská škola a pre školopovinné deti 
základná škola (popoludňajšie aktivity 
s vychovávateľkou).

V deň prepustenia Vám odovzdáme prepúšťaciu 
správu, v ktorej je zhrnutý priebeh hospitalizácie 
Vášho dieťaťa, výsledky vyšetrení, druh liečby 
a typ operačného výkonu, ako aj odporúčania 
pre jeho ďalšiu ambulantnú a domácu liečbu. 
Všetky tieto informácie Vám zároveň aj 
vysvetlíme, nebojte sa pýtať, zodpovieme Vám 
všetky otázky a povieme všetko, čo potrebujete 
vedieť o liečebnom režime Vášho dieťaťa po 
prepustení z nemocnice a samozrejme aj termín 
a miesto najbližšej ambulantnej kontroly. 

Po odovzdaní prepúšťacej správy sa u izbovej 
sestry uistite, že máte vyriešené všetky formality 
(napr. vyplatenie lôžka/stravy pre rodiča alebo 
doprovod...).

Starostlivo si pobaľte všetky osobné veci a Vaše 
dieťa je oficiálne prepustené z nemocnice do 
ďalšej domácej a ambulantnej starostlivosti. Ak 
chcete, aby pre Vaše dieťa prišiel niekto iný, ako 
zákonný zástupca, musí mať k tomu notársky 
overené splnomocnenie. Inak môže dieťa odísť 
z nemocnice iba v sprievode rodiča alebo 
zákonného zástupcu.

Želáme Vám rýchle doliečenie a zotavenie 
a do budúcnosti veľa zdravia a čo najmenej 
dôvodov na návrat do nemocnice.

Občianske združenie 
Detská chirurgia - 
OZ SLNIEČKO NA CESTE!
Ak máte možnosť a chuť pomôcť nám akokoľvek 
inak, materiálne či osobnou aktivitou, budeme 
veľmi radi, keď nám o tom dáte vedieť.

Ďakujeme.

Váš tím Slniečka 

www.detska-chirurgia.sk

 slnieckonaceste

 detskachirurgia_slniecko

info@detska-chirurgia.sk

+421 948 035 425

FIO banka, číslo účtu: 2900451930/8330

IBAN: SK09 8330 0000 0029 0045 1930

viac o detská chirurgia - 
OZ SLNIEČKO NA CESTE!

ČO VÁS ČAKÁ PRI PRÍJME 
A HOSPITALIZÁCII VÁŠHO 
DIEŤAŤA?


